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Комплексний та мобільний характер сучасного туризму, а також аспекти 

формування професійної компетентності туристичного потенціалу певної 

території, в загальному формують попит на безпечне та комфортне для життя та 

здоров'я середовище, яке здатне забезпечити всі необхідні умови для реалізації 

громадянами права на відпочинок, пізнання ресурсного, природнього, 

інфраструктурного потенціалу туристичних регіонів та свободу пересування. 

Для розвитку туристичного попиту та формування професійної компетентності 

туристичного потенціалу, головним аспектом має бути виправдання довіри 

споживачів послуг та не втрата її на туристичному ринку.  

Стратегічна спрямованість аспектів професійної компетентності 

туристичного потенціалу вимагає його регулювання на державному і 

регіональному рівнях через ухвалення цільових програм розвитку туристичної 

галузі, які мають забезпечити зростання соціально-економічної ефективності 

туризму і підвищення привабливості туристичних об’єктів, місць на 

туристичному ринку [5].  

Метою дослідження є визначення головних аспектів формування 

професійної компетентності туристичного потенціалу Придесення. 

Дослідження унікальних природних комплексів Чернігівського Придесення та 

їх використання в оздоровчих, рекреаційних, наукових, просвітницьких та 

інших цілях. 

Придесення має великий туристичний потенціал та пишається значною 

кількістю пам’яток історії та архітектури давньоруського та козацького 

періодів, а зокрема Парк природи «Беремицьке», який знаходиться на 

Чернігівщині та є досить унікальним місцем. Парк розвивається, відтворюється 

первозданна природа, яка була в цих краях ще до утворення Київської Русі, 

коли люди жили в повній гармонії з природою. На території парку відновлюють 

не лише рослинність, що притаманна Поліссю 5-го–10-го століть, також до 
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парку завозять різних тварин, які раніше жили в лісах Чернігівщини, 

відновлюють притаманні місцевості види, які були занедбані та, фактично, 

винищені діяльністю людей тисячі років тому за допомогою методу зворотної 

селекції [1]. 

Територія Парку природи «Беремицьке» розташована на межі 

Дніпровсько-Донецької западини та Українського кристалічного щита, рух 

яких доповнений діяльністю річки Десна, що в загальному, створює унікальний 

мозаїчний ландшафт. Це сприяє концентрації великої щільності біотопів на 

незначній території. Придеснянські меандри, а також вологі луки, евтрофне 

чорновільхове болото, сосново-дубові суборі та зоогенні поляни дають змогу 

для проростання великої кількості судинних рослин та проживанню багатьох 

представників фауни. Особливої уваги заслуговує орнітофауна данної 

території, так як через парк проходять міграційні шляхи багатьох видів птахів, 

що доповнюються постійно проживаючими стійкими популяціями [3]. 

Оскільки, трапляються випадки нераціонального природокористування, 

яке не забезпечує збереження природного середовища, і у висновку, наслідком 

цього стає наростання екологічної кризи. Вплив людини на природу призводить 

до послаблення її відновлювальних властивостей, а також зниження якості й 

вичерпання природних ресурсів, зокрема забруднення навколишнього 

середовища. І це все може виникнути як наслідок не тільки прямих, але й 

опосередкованих впливів на природу. Крайнім проявом нераціонального 

природокористування є хижацьке, за умов якого знищуються окремі види 

ресурсів або цілі природні комплекси. Так, зокрема, сталося з деякими 

тваринами та рослинами, що колись існували в Придесенні, і в цілому в 

Україні. Тобто, у висновку все зводилось до хижацького вичерпування 

природних ресурсів, масового забруднення довкілля та знищення природних 

ресурсів, ландшафтів і унаслідок цього, нині багато компонентів природного 

середовища перебувають у пригніченому стані та їх здатність до 

самовідновлення послаблюється. Тому, основною метою створення Парку 

природи «Беремицьке» стало відродження, відновлення та збереження 

природного середовища. Парк має показати відвідувачеві, якою була земля до 

появи тут людини, в ті часи, коли на кордоні лісостепу паслися стада тарпанів, 

турів, зубрів, оленів та інших копитних.  

Парк природи «Беремицьке» - це втілена частина європейської програми 

ревалдинга, тобто природоохоронна ідеологія, яка є заснованою на відновленні 

характерних для регіону високопродуктивних екосистем шляхом поетапного 

повернення тварин у місця споконвічного ареалу. Також головною метою 

розвитку Парку природи є: 

- захист біологічного різноманіття Чернігівського полісся; 

- відтворення та охорона природних ресурсів, які є компонентами природного 

середовища, що оточують людину; 

- відновлення екологічних систем завдяки поетапному поверненню диких 

тварин в місця їх природного ареалу; 
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- розробка механізмів з пом’якшення негативних наслідків діяльності людей 

та зміни клімату; 

- повернення копитних тварин, з метою наближення наявного складу тварин 

парку до того, яким був склад тварин тут ще за часів Київської Русі; 

- розвиток великого туристичного об’єкту, де людина буде мати змогу 

приїхати та побачити природу парку, у великій концентрації тварин, де чисто, 

де немає сміття, де немає асфальту [2].  

Значна кількість та різноманітність видів тварин, які населяли  територію 

ще за часів Київської Русі, на початку Х-ХІІ століть, вже або знищені людьми, 

або занесені до Червоної книги, зокрема  види тварин, які проживають лише в 

Асканії-Новій. Тому частину з них у Парк природи «Беремицьке» завозять з-за 

кордону. На сьогодні Парк населяє більшість традиційних для Полісся диких 

тварин: лосі, олені, козулі, кабани, лисиці, зайці та інші. З завезених видів тут 

мешкають туроподібні-дикі корови, що в давні часи мали більше тонни ваги і 

фактично метрові роги,  це великі тварини, які раніше були найбільшими в 

лісах Чернігівщини, а також польські коники, муфлони і лані. Також, вчені 

довели, що присутність копитних тварин в степах сприяє відновленню 

земляного покрову, а це призводить до буяння різнотрав’я та активності комах, 

тобто в результаті цього, степ оживає та зачаровує своєю красою [3].  

Серед головних складових діяльності ПП «Беремицьке», можна виділити: 

- розвиток туризму на території Природного парку; 

- збереження етнокультурної спадщини регіону;  

- підтримка традиційних ремесел Чернігівщини; 

- підтримка культурної спадщини населення, яка є сукупністю успадкованих 

людством від попередніх поколінь об'єктів культурної спадщини, в поєднанні з 

діяльністю, що пов’язана з відновленням природних комплексів [4].  

Отже, успішність професійної компетентності туристичного потенціалу 

Придесення і зокрема ПП «Беремицьке» передбачає не лише визначення 

пріоритетних напрямів розвитку туризму, але й підтримка проектів, які 

спрямовані на розвиток, що вимагає постановки конкретних завдань через 

об’ємний, комплексний та стратегічний проект розвитку туристичної галузі ПП 

«Беремицьке» та зокрема  відтворення первозданної природи, відродження та 

збереження природного середовища. Це дозволить ефективно розвивати та 

рекламувати туристичні ресурси та можливості ПП «Беремицьке» на 

українському, а можливо і на закордонному ринках туристичних послуг, 

оскільки Парк природи «Беремицьке» є гарним місцем для усамітнення з 

природою, аби людині відчути себе єдиним з нею, блукаючи по спеціальним 

стежкам серед табунів диких коней, оленів і косуль. Парк природи 

«Беремицьке» є шматочком збереження дикої природи Придесення. 
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Formulation of the problem. Today, the main problems faced in personnel 

management - is the selection, training with modern economic thinking, ensuring the 

efficiency of employees, maintaining a favorable climate in the team and much more. 

Personnel as an organizer of labor activity and commodity - money relations is the 

main productive force in ensuring economic growth and competitiveness, as well as 

addressing a number of issues to ensure the effective operation of any organization. 

Therefore, in conditions of high competitiveness in the market of tourist services 

there is a need to constantly increase the effectiveness of the personnel management 

system, taking into account current trends in the national economy. 
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